

秘鲁币骗局又现长途客车 5个骗子“演戏”连蒙带抢

昨日，一辆郑州开往封丘的长途客车在行至中州大道时，骗子嫌用秘鲁币冒充港币骗钱不过瘾，竟然抢夺乘客手机及现金。愤怒的乘客报警后，5名骗子中有两人被抓获。

晚报记者 张玉东 通讯员 张博/文 晚报记者 周甬/图

长途客车上打工钱被骗

“我打工的钱被骗了！”昨日上午8时30分许，郑州市交警五大队民警陈志、苏友亮及杨军武在中州大道连霍高速口巡逻时，看到一名男子气喘吁吁地迎面跑来，称有人在郑州开往封丘的大巴车上骗钱。

得知情况后，民警迅速载着男子向北追去。“就是这个车！”疾驰500米后，男子指着一辆蓝色宇通大巴车说道。

民警立即示意司机停车。可就在大巴车还没停稳时，一名跳窗男子迅速向北逃去，接着又有两名男子相继从车门处跳下向南跑去。

陈志当即弃车向南追出约100米后，将两名男子扑倒在路边绿化带内。而此时，跳窗逃跑男子早已不见踪影。

演技高超骗子连骗数人

第一幕：“傻孩”登场

昨日8时许，在郑打工的谢轩涛携带1000元现金，乘上了郑州开往封丘的长途客车。

当该车行至中州大道时，一名十五六岁、身着学生服的男孩来到车内。“我爸爸是香港的大富翁，你们谁都没有钱……”说话颠三倒四的男孩，吸引了全车乘客的注意。

第二幕：“银行职员”登场

“你说你有钱，那把你的钱拿出来看看。”此时，一名自称银行职员的中年男子让男孩亮出钱看看。中年男子话音刚落，傻孩便从身上掏出厚厚一沓面值均是1000元的外币。

“啊，你这都是港币呀，港币可比人民币还值钱呢！我给你300元钱，你卖给我一张吧！”“银行职员”说。

第三幕：两个“托儿”登场

“也卖我们两张，我去香港时就花的这个！”接着又有两名自称见过这种钱的男子，分别用600元买了两张。

“拿这些钱回家，也叫父母长长见识。”看到如此情景，谢轩涛也掏出300元买了一张。

随后，去封丘跑业务的乘客田培涛也买了一张。可令他气愤的是，那两名中年男子竟然强迫他再买一张，他说没钱了，俩人竟然抢过他的手机，硬塞给他一张外币。

俩中年男子又转身从谢轩涛手中强行夺走300元钱，塞到男孩手里，并将一张秘鲁币扔在谢轩涛身上。

“你的港币我全包了，咱们下车找银行去。”此时，“银行职员”边说边将男孩拉下车去。看到这一幕后，谢轩涛方知上当了，连忙追下车，没追到人，就报了警。

民警拦下车后，一名骗局中未出场的男子跳窗逃跑，两个“托儿”从车门跳下，结果被擒获。



行骗道具秘鲁币不值一文

经讯问，嫌疑人岳述刚，固始人，另一嫌疑人叫刘新亮，郑州人。他们5个人在古玩城花100元钱买了300张面值1000元的秘鲁币，各自扮演不同的角色行骗。他们扮演的是“托儿”，先买，引诱别人上钩。目前，俩人已被移交到郑州市反扒支队接受处理。

交警五大队民警介绍，这些行骗的秘鲁币名称叫印蒂(INTIS)，都是真币，但已经退出流通领域，而且流通时1000元还换不了1元人民币。现在秘鲁使用的货币叫秘鲁索尔，100元人民币约能兑换40元秘鲁索尔。

郑州特巡警二大队警力前置，行动神速 双抢案件 八成嫌疑人被抓现行

□晚报记者 徐富盈
实习生 王阳

明显。

而特巡警二大队的表现更是优异。辖区内发生的59起“双抢”案件，现场侦破47起，抓获犯罪嫌疑人83名，现场抓获率达79.66%。

本报讯 11月30日深夜，两男子踩点后，用匕首钢管抢劫的姐，得逞没几分钟，就被神速赶到的特巡警二大队民警抓获。目睹这一幕的市民杨先生说：“现场抓获抢劫者，对那些想干坏事的人是个威慑。”

郑州市特巡警支队长李幼夫介绍，支队成立半年来，加大力度打击“两抢一盗”等恶性案件，民警在事发5分钟内都能赶到现场，使得抢盗的现场抓获率从建队前的35%，提升到现在的65%，效果十分

特巡警二大队王勇大队长介绍，他们把警力前置，针对滨河公园连续发生盗窃和双抢案件，夜巡中队安排便衣警力深入到滨河公园蹲点摸排，并和街面警力相结合，有效地震慑打击了一批违法犯罪分子。另外，民警在辖区复杂易发案部位设立情报信息员(线人)，半年以来，协助侦破了多起案件。线索提供 杨天能

黄河岸边 枯河河道“坑”人

女儿游泳溺亡，父母打官司寻水池主人

□晚报记者 方颖

水池所处地为枯河河道，并不是黄河河道，枯河河道是归当地政府或水利部门管理；事发地杂草丛生，人迹罕至，王霞应该估计到存在的危险，出了事情，当然要自己承担责任。

本报讯 今年7月18日，毛庄镇宋庄村19岁的王霞陪男友到黄河岸边岗李水库附近一水池游泳时，不幸溺水身亡。因水池未设立警示标志和防护措施，王霞的父母将河南黄河旅游开发有限公司(黄河旅游公司)、郑州市黄河花园口旅游管理处(花园口管理处)和郑州黄河河务局惠金黄河河务局(惠金河务局)告上法院，索赔13万余元。昨日，惠济区人民法院开庭此案，法官没有当庭宣判。

昨日庭审过程中，三被告均表示，那个水坑不属他们管辖范围，

此外，旅游公司的代理律师说，景区管理处有独立的法人，公司虽然是景区的上级主管，但只有业务上的指导。惠金河务局的代理律师说，作为景区指导机关，也没有设立警示标志和防护措施的义务。景区管理处代理律师说，王霞没有买票进入景区，且她自己要去游泳，即使有警告标志也形同虚设。

线索提供 沈玲琴

赠送亲朋“好想你”，一切尽在不言中

为何叫“好想你”？“好想你”好在哪里？听一听该品牌创始人石聚彬的阐释

□晚报记者 王军方

“好想你”品牌创立几年来，河南新郑奥星实业有限公司的店面已经开到了大江南北。走在郑州的大街上，经常会看到有市民提着“好想你”枣产品。那么，“好想你”到底代表什么含义呢？昨日，记者采访了“好想你”品牌的创始人石聚彬。

记者：目前，不少人走亲访友时喜欢赠送“好想你”枣产品，请您介绍一下红枣的营养价值。

石聚彬：“一日食三枣，百岁不显老”，“日食一枣，医生不找”，“五谷加小枣，赛过灵芝草”……民间流传着很多关于红枣营养价值的谚语。红枣古称木本粮食，医圣张仲景《伤寒论》和明朝李时珍《本草纲目》等医书都记载了它的药用价值。北魏贾思勰的《齐民要术》和明代徐光启的《农政全书》等古农书中把枣树列为五果之一，而现代营养学专家称之为“天然维生素丸”，红枣

实际上是上等的营养快餐，它的价值是大多植物果实不能比拟的。

再则，别人送烧鸡，你也送烧鸡，就显现不出你礼品的独特之处，而枣产品却有鲜明的河南地方特色。

记者：市场上销售的枣产品都有哪些？

石聚彬：近几年，中国红枣深加工发展迅猛，其中仅“好想你”枣产品就达到了180个单品，包括枣片、枣干、枣粉、早开心、焦枣、蜜饯等多个系列。今年，奥星公司还推出了“枣吧”等新产品。

记者：石总，奥星公司生产的枣产品品牌为什么叫

“好想你”？

石聚彬：我们生命中有太多的遗憾，而我们中国人的情感又是内敛的，不好意思说出自己的真实感受，只能保留在记忆深处。如果我们看望父母、兄弟、亲戚、朋友、爱人孩子时，送上印有“好想你”品牌的产品，对方看到产品上的标志，不用说话就理解了其中包含的种种情感。

记者：能不能具体表示一下“好想你”的含义？

石聚彬：可以，就用《好想你之歌》来表达吧：

好想你，枣儿香，送给父母尝一尝，养育之恩永不忘；

好想你，枣儿红，送给爱人传真情，恩爱一生到永恒；好想你，枣儿香，送给老师尝一尝，培育之恩记心上；好想你，枣儿红，送给领导传尊敬，关怀之情记心中；

好想你，枣儿香，送给朋友传友谊，诚信为本路长长；

好想你，枣儿红，送给战友传问候，革命生涯常牵挂；

好想你，枣儿香，送给同学传回忆，学校三年情依依；

好想你，枣儿红，送给儿女故乡情，创业年华多保重；好想你，枣儿香，送给同

事保安康，携手奋斗共辉煌。

好想你送父母，带去一份孝心，传递一份亲情。

好想你送爱人，带去一种情意，传递一种永恒。

好想你送孩子，带去一份关爱，传递一份期望。

好想你送亲人，带去一份真情，送去一份祝福。

好想你送情人，带去一种想念，传递一种热情。

好想你送老师，带去一份崇敬，传递一份祝愿。

好想你送同事，带去一份关爱，传递一份真挚。

好想你送战友，寄托一份牵挂，延续一份友谊。